
 

 
 

COMUNE di CANISCHIO 
_________________________________ 

Città Metropolitana di Torino 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
della 

GIUNTA COMUNALE N. 17 
 

======================================================================= 
 

OGGETTO: CONCESSIONE A TITOLO GRATUITO DI PORZIONE DI 
TERRENO AGRICOLO COMUNALE (PARTE DELLA PARTICELLA N. 168 
FOGLIO 18) – “MELETO” – Approvazione bando di gara con relativi allegati e bozza 
di accordo. 
 
======================================================================= 

 

L’anno 2024, addì otto del mese di aprile alle ore diciotto e minuti trenta 
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, si è riunita la Giunta Comunale in 
modalità “a distanza”, tramite videoconferenza, sotto la Presidenza del Sindaco che l’ha convocata.  
Intervengono tutti in videoconferenza i Sigg: 

 

 

 

Cognome e Nome Carica Presente 

   

ROSA CARDINAL Dott. Riccardo Giuseppe Sindaco Sì 

GALLI Giulia Vice Sindaco Sì 

SAVIO Claudio Assessore Sì 

   

   

   

 Totale Presenti: 3 

 Totale Assenti: 0 

   

 

 

Assiste alla seduta, in videoconferenza, ai sensi del Regolamento per il funzionamento della Giunta Comunale, 
approvato con delibera di Consiglio Comunale n 11 del 04.05.2022, il Segretario Comunale Sig. 
FRANCESCHINA Dott. Daniele. 
 
 
Il Sindaco ROSA CARDINAL Riccardo Giuseppe, riconosciuta legale l’adunanza, ai sensi del sopra indicato 
Regolamento, dichiara aperta la seduta, in videoconferenza per la trattazione dell’oggetto sopra indicato 



DELIBERA della GIUNTA COMUNALE  N. 17 DEL 08/04/2024 
 

OGGETTO: CONCESSIONE A TITOLO GRATUITO DI PORZIONE DI TERRENO AGRICOLO 
COMUNALE (PARTE DELLA PARTICELLA N. 168 FOGLIO 18) – “MELETO” – Approvazione 
bando di gara con relativi allegati e bozza di accordo. 

 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso che: 

· il Comune di Canischio, intende dare in gestione, a titolo gratuito, il terreno adibito a meleto 
soprastante il campo sportivo di Frazione RUA individuato al catasto terreni con la particella n. 
168 al Foglio n. 18, al fine di poter garantirne la manutenzione e le cure necessarie negli anni a 
venire; 

· la suddetta porzione di terreno, fu oggetto nel 2018 di intervento di recupero tramite un bando 
della Città metropolitana di Torino che prevedeva “contributi ad iniziative di sviluppo 
sostenibile e tutela del territorio, valorizzazione e recupero ambientale”.  

· il terreno incolto fu recuperato realizzando un “meleto didattico” che ogni anno accoglie gli 
alunni della scuola primaria e materna di Prascorsano per delle lezioni teorico-pratiche sulla 
frutticoltura, attività lavorativa facente parte della tradizione dei nostri paesi. 

Dato atto che la volontà dell’Amministrazione comunale di Canischio è continuare col mantenere il 
suddetto meleto in buono stato manutentivo, apportando eventualmente anche delle migliorie; 

Considerato che, per procedere nel mantenere in funzione e migliorare detto “meleto” è opportuno 
avvalersi di professionalità esterne, competenti in materia, tramite un accordo di gestione a titolo 
gratuito che prevederà la compensazione delle attività manutentive svolte dal gestore solamente 
attraverso il raccolto frutticolo che ne deriverà al termine di ogni stagione; 

Vista la seguente documentazione tecnica predisposta allo scopo dal Responsabile del Servizio Tecnico, 
Geom. LUPICA Rinato Aurelio, cosi composta: 

a) bozza di bando pubblico ad oggetto “ricerca gestore del frutteto di proprietà comunale” 
b) modello di partecipazione al bando; 
c) bozza accordo per affidamento in regime di concessione a titolo gratuito di porzione di 

terreno agricolo comunale (parte della particella n. 168 foglio 18 – “meleto”) 
Considerato pertanto opportuno, da parte di questa Amministrazione Comunale, procedere 
all’approvazione della documentazione tecnica sopra elencata al fine dell’individuazione di un gestore 
del frutteto menzionato di proprietà comunale; 

Dato atto che ai sensi del combinato disposto di cui all’art. 49 comma 1 ed all’art. 147 bis del D.Lgs. n. 
267/2000 e s.m.i., nonché ai sensi dell’art. 7, commi 1  3 del Regolamento comunale sui controlli interni 
approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 2 del 28.01.2013, è stato acquisito il parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica del responsabile del servizio interessato; 

Dato atto della non rilevanza del presente provvedimento sotto il profilo contabile;  
 
Con voti unanimi e favorevoli, espressi in forma palese, in conformità all’art. 3 del Regolamento per il 
funzionamento della Giunta Comunale, approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 11 del 
04.05.2022;  
 

DELIBERA 

Di richiamare la premessa quale parte integrante e sostanziale del presente dispositivo; 

1) di approvare la documentazione tecnica di cui in premessa, al fine dell’individuazione di un 

specifico gestore del frutteto summenzionato di proprietà comunale, che in allegato al presente 

atto ne diventa parte integrante e sostanziale; 

2) di demandare al Responsabile del Servizio interessato tutti i successivi e conseguenti adempimenti 

ai sensi della normativa vigente, al fine della corretta individuazione del gestore; 



3) di dare atte che la presente non costituisce alcun impegno di spesa da parte dell’amministrazione 

comunale. 

 

Inoltre, con successiva votazione unanime e favorevole, resa in forma palese, in conformità all’art. 3 del 
Regolamento per il funzionamento della Giunta Comunale, approvato con delibera di Consiglio 
Comunale n. 11 del 04.05.2022, delibera, stante l’urgenza, di rendere il presente provvedimento 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.L.vo 18/08/2000, n. 267. 
 

 



Del che si è redatto il presente verbale, osservate le prescritte formalità, viene sottoscritto. 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

ROSA CARDINAL Dott. Riccardo Giuseppe 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

FRANCESCHINA Dott. Daniele 
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ATTO N. 17 DEL 08/04/2024 

 

 

OGGETTO: CONCESSIONE A TITOLO GRATUITO DI PORZIONE DI TERRENO 

AGRICOLO COMUNALE (PARTE DELLA PARTICELLA N. 168 FOGLIO 18) – 

“MELETO” – APPROVAZIONE BANDO DI GARA CON RELATIVI ALLEGATI E 

BOZZA DI ACCORDO. 
 

 
 

Si certifica che copia dell'atto viene pubblicata all'Albo Pretorio digitale del Comune dal 19/04/2024 e 

vi rimarrà affissa per quindici giorni consecutivi fino al 04/05/2024 come prescritto dall’art. 124, 

comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 32 della Legge 69/2009. 

 

 

 

Canischio, li 19/04/2024 

IL FUNZIONARIO INCARICATO 

Firmato digitalmente 

DECOLLE Gianpiero 


